

BUDAPEST NÉPE!

A főváros és környéke meg van tisztítva a német fasiszta csapatoktól.

Eleteitek és vagyonotok most veszélyen kívül van.

Jöjjetek elő rejtékhelyeitekből! Térjete vissza házaitekba!

A Vörös Hadsereg Parancsnoksága.

Ára 20 fillér.

SZABADSÁG

DEMOKRATIKUS NAPILAP

I. évfolyam 2. szám.

1945. január 21 vasárnap

Nemzeti összefogás

Hitlerista hordák pusztították és Szálasiék nemzetgyilkos politikájának eredményeképpen országunk romokban hever. Az új Mohács a magyar reakció huszonötéztendős népellenes politikája miatt szakadt a nemzetre. Most a legsúlyosabb megpróbáltatások óráiban minden igaz magyar előtt fölmerül a kérdés: van-e kiút ebből a borzalmas válságból?

Nemzeti katasztrófánk fenyegető árnyéka már évek óta kirajzolódott a magyar horizonton. A reakciótól üldözött demokratikus pártok és a magyar közélet sok független szellemi vezető egyénisége a veszély tudatában, egymást keresve, közös erővel igyekezett elhárítani a magyarságra leselkedő tragédiát. Minden valóban nacionalista és szabadságra vágyó erő összefogásában látták a lehetőségét annak, hogy a nemzetet visszafordítsák a hitlerbarát politika végzetes útjáról. Ahhoz azonban, hogy megszülethesen a demokratikus pártok együttműködése, előbb sok gátló előítéletet, politikai kisínyeskedést kellett legyűrni és elhárítani.

A német megszállás ténye, amely az ország katasztrófáját egész közvetlen közel hozta, meggyorsította ezt a folyamatot és elsöpörte az útlól a nemzeti erők összefogásának utolsó akadályát. A fasiszta reakció által föld alá kényszerített demokratikus pártok végre is összefogtak s megalakították a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot, mely elsősorban azt a célt szolgálta, hogy az országot kivezesse a hitlerista háború poklából és az ország demokratikus átalakításának előkészítésével a magyar népet visszavezesse a szabadságszerető népek családjába.

Sajnos, ezt a célt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front elérni nem tudta. Október 15-én a Gestapo támogatásával Szálasiék kerültek hatalomra. A nyilas-uralom a háború legszörnyűbb pusztításait zúdította

Elrendeljük, hogy minden közhivatalnok azonnal jelenjék meg hivatalában és vegye fel munkáját. További intézkedésig fönök a rangidős. Ha a hivatalt szétbombázták, vagy ha más akadályoztatás esete forog fenn a közhivatalnok rokonintézményénél, vagy a

RENDELETEK

legközelebbi közhivatalban köteles jelentkezni.

Budapesti Nemzeti Bizottság

Irányvonalként közöljük, hogy az összes zsidótörvényeket hatályon kívül helyeztük. Ugyanakkor felhívjuk mind a

zsidó mind keresztény érdekeltek figyelmét arra, hogy vitás esetekben, főként lakáskérdésekben keressék a békés megegyezés útját. Utcára tenni, vagy utcán hagyni lakót senkinek sincsen joga!

Az erőszakoskodók ellen eljárunk és a vitás kérdéseket feltétlenül ellenük döntjük el.

Budapesti Nemzeti Bizottság

A magyar főváros pesti részét elfoglalta a Vörös Hadsereg

Varsó elfoglalása után a Vörös Hadsereg Krakó kapujában és Szilézia határán

A legutóbbi napok legfontosabb eseménye az a roppant arányú orosz offenzíva, mely az angol katonai szakértők véleménye szerint erejével és lendületével messze tulszárnyalja a német villámháború minden eddigi teljesítményét. Rokosovszki marsall csapatai 500 kilométer széles fronton Varsón túl 75 kilométerre nyomultak

előre és a keletporosz határhoz közelednek. Zsukov marsall csapatai elfoglalták Lodz városát, a fontos lengyel ipari centrumot, mialatt Konjev tábornok seregei Krakó elé érkeztek. Budapestnek ma már csak nyugati részében vannak a nyilasok vagy a németeknek kisebb ellenállási fészkei.

A Vörös Hadsereg győzelmes offenzívája Lengyelországban

teljes erővel folyik tovább. Az északi támadás Kelet-Poroszország átkarolására törekszik. Rokosovszki marsall csapatai tegnap 50 kilométert haladtak előre és 1000 helyiséget foglaltak el. A lengyel front középső szakaszán Zsukov marsall csapatai, melyek Varsót is elfoglalták, tegnap Lodz város elfoglalása után Posen elé vonultak fel. Ötszáz helyiséget szabadítottak fel. A déli szakaszon Konjev tábornok csapatai 450 helyiséget foglaltak el

és közvetlen közelről fenyegetik Krakót. Krakó elővárosai előtt a németek nagy csapaterősítéseket vontak össze, ezeknek azonban nagyrészt a Vörös Hadsereg csapatai már szétszörták. Egyes külföldi hírek arról számolnak be, hogy a Vörös Hadsereg csapatai már átlépték a sziléziai határt, de az orosz hadijelentés egyelőre csak a határvonaltól 15 kilométerre fekvő helységeket említi.

Magyarországon

Budapest csaknem teljes elfoglalásánál a Vörös Hadsereg 60.000 német és magyar foglyot számolt össze. Most már csak néhány kisebb ellenállási fészék felszámolásáról van szó, mely Buda egyes háztömbjeit tartja.

A nyugati front

Geilenkirchenből Rohrmentig új angol támadás arcvonala. Ercsi város a brit csapatok kezére került. Az ardeumi fronton az amerikai csapatok hevesen támadnak. Elzász-Lotharingiában. Hagenu körül több német támadást visszavertek. Viszont nyugatra a németeknek sikerült egyes főerőket kiszélesíteni. Angolszász repülőrajok tegnap Kaiserslautern és Heideberg vasúti berendezéseit bombázták. A német léghárítás teljesen esdőt mondott. Az angolok egyetlen gépet sem veszítettek.

Távolkeleten az amerikai csapatok partaszállták a Fülöp-szigeteken és széles fronton

az országra. A demokratikus pártok összefogása azonban mégis az egyetlen helyes politikai út volt a békéhez és az ország demokratikus átalakulásához. Ezt a demokratikus átalakulást, amelynek a Vörös Hadsereg vágott most szabad utat, a nemzeti erők összefogása képes csak biztosítani.

Csak egy ilyen politikai front képes az ország elpusztított gazdasági és politikai életének újjáépítésére. Ez biztosíthatja

csak az ország békés és szabad életét, a népellenes reakciós erők végleges megsemmisítését, az igazi demokrácia kifejlődését. Csakis minden szabadságszerető magyar összefogásával leszünk képesek teljesíteni azt a szent feladatot is, hogy nemzetünk fegyveres erővel vegye ki részét a barbár hitlerizmus végleges és döntő leverésében.

A felszabadított területek népe felismerte a nemzeti demokratikus erők összefogásá-

nak történelmi jelentőségét. Az ideiglenes nemzetgyűlés és az új magyar kormány már ennek az összefogásnak a jegyében született meg. Bizunk abban, hogy Budapest népe az ostrom szörnyű hetei után magára találva, szintén minden erővel összefog, hogy az elpusztított fővárosunkat újjáépítsük és hazánkat a demokrácia jegyében a szabadságszerető népek közé visszavezethessük.